

LE ŠE ŠEST DNI NAS LOČI OD OSREDNJE PUSTNE PRIREDITVE NA OPČINAH

Mrzlične priprave naših ljudi na letošnji 17. kraški pust

Obisk pri vaških pustnih odborih na Opčinah, pri Banih, v Praprotnu, Šempolaju in Trnovci, da bi odkrili, kaj se nam obeta za sobotno pustno slavlje

Odbor Kraškega pusta ima v teh dneh polne roke dela za zaključkom priprav na letošnje 17. pustno slavlje, ki bo doživelo višek v soboto s pustnim sprevedom po Opčinah in s slovesnim kronanjem letošnjega kralja pusta na Brdini. Openski veseljaki si prizadevajo, da bi tudi letos na dostojen način proslavili kralja šaljičev, seveda pa niso v teh naporih edini: v nekaterih naših drugih kraških vaseh (pri Banih, v Trebčah, Praprotnu, Šempolaju Nabrežini, Trnovci) se prav tako že nekaj tednov ubadajo s pustom, pripravljajo in končujejo alegorične vozove, s katerimi bodo privozili v soboto na Opčine in se potegovali za najvišje pustne nagrade. Njihovo delo je v mnogem etajno, saj nočejo predčasno razkriti svojih adutov, domislic in idej, da jih ne bi tekmeči osnemali. Kljub vsem tem skrivnostim smo jih v preteklih dneh obiskali, da bi videli kako potekajo priprave v nekaterih vaseh in kaj se nam obeta za sobotno pustno slavlje.

NA OPČINAH PRI BENCINOVH

Opčine se bodo predstavile na letošnjem pustju z dvema vozovoma. Drugi voz je v delu pri Benčinovih, za šolo. Ivan Benčina sodeluje na kraškem pustju že štirinajsto leto. Pri njem se zbirajo in delajo za pustja približno dva tedna sem. «Nekaj smo bili že naredili, a ni bilo ta pravo: prišla nam je nova ideja in začeli smo znova,» pravi Benčina. Ob obisku so imeli v glavnem že vse «rekvizite» na grobo pripravljene. Železno mrežasto ogrodje bodočih pajacov so prekrili s papirjem in lepilom in tudi enkrat preplekali: sedaj so se Zoran «ued Zilce», Edi «Doča», Guido «Zibrie», «Robi «ued Bazer» in Benčina menili, kako bodo pobarvali svoje umetnine. Končni recept je bil tak: «Najprej bomo

ku srečne roke: «Bjondo» (pozneje so nam povedali, da se ta vzdevek drži njegove družine že vse od Napoleonovih časov) se nam je nekaj minut pred prihodom izmuznil, tako da nismo mogli izvedeti, kaj za vrata pripravila v svoji delavnici. Openski voz bo nakazal zroč družbeni problem, so nam povedali dokaj rezervirano. Idejo so sicer stežka dobili, nato pa je delo hitro steklo. Sedaj, ko je pust takorekč pred vrati, se srečujejo in delajo pri Benčinovih doma vsak večer, po delu: večina od njih je odrasli ljudi starih 40 do 50 let («Vsi smo navdušeni, nismo umetniki, pa vendar skušamo izdelati pustja čim bolj umetniško,» pravi Rudi), mladine je bolj malo. Vzdušje je ob delu res sproščeno in veselo, se najbolj pa se razgreje ob sobotah, ko se nenadomestljivi dobri kapljici pridruži tudi kaj krepkega za pod zob.

ZAKAJ NE SODELUJEJO TUDI DRUGE VASI?

Od Opčin nas je pustni vodil Lado Kokošar (tolminkskega porekla, sicer doma z Opčin) vodil proti Banom. Med potjo je bil govori predvsem o sodelovanju vasi na kraškem pustju. «Nekatere naše velike kraške vasi bi lahko kaj pripravile za pust, kot so to storile pred leti. Zgonik, Salez, Kriz, Prosek, Kontovel in še druge bi lahko še kako popestrile prireditve na Opčinah,» je ugotavljal. «V zadnjih letih pa se iz neznanih razlogov odvijajo od kraškega pusta, tako da se le-ta ohranja z odlično prisotnostjo nekaterih manjših vasi.»

PRI BANIH SKRBIJO ZA PUSTA PRETEŽNO MLADI

Pri Banih skrbi za pust domači mladinski krožek. Skupina približno petnajstih mladih se s pomočjo štirih starejših «strokovnjakov» spoprijema v teh dneh prvenstveno s pustnim vozom. Dela potekajo v delavnici «pri Stanislavu», kjer so člani vaškega pustnega odbora sami izdelali pustni voz in sicer iz železnih cevi. Cevi so pritrili na četrkotno dolgo in težko železno ogrodje, pod katero so namestili os za kolesi in voz je bil že nared. Kaj bo stalo na vozu, niso hoteli povedati. Vsekakor bodo morali pohiteti z deli, a to jih ne skrbi: «Delali bomo doma vsak večer, da bo v soboto vse pripravljeno,» je pristavil Robi Vidali, perspektivni mladi nogometaš proseškega Primorja. «Kako pa bo s treningi, če boš zvečer pripravil pustja?», ga vprašamo. «Treningi lahko počakajo za nekaj časa,» odvrne. Po svoji ima tudi prav, saj je navsezadnje priprava pusta svojevrsten sport: vprašljivo je le, če bo takega mnenja tudi njegov trener Mikuš...

PRAPROT: «MOŽ» S PIPO V ROKI

Od Banov smo se preselili v Praprot. Po krajšem iskanju smo končno našli «pr Ceni» domače pustne delavce: ubadali so se z «železno mrežasto lutko», višjo od človeka, ki so jo obesili na kavelj na stroju, da bi jo lahko bolje obdelali z vseh strani. Železni možakar je držal v roki pipo. Pustni umetniki so

se toliko potrudili, da so mu naredili gibljivo roko, tako da lahka drži pipo v usta in jo nato spet odstrani, prav tako pa istočasno «migaja» z uhljema. Njegovega imena ne bomo razkrili, povemo lahko le, da je «svetovno» znana italijanska osebnost, ki seveda rada kadi pipo. Eden od pustnih delavcev, Bogdan Kante, nam je povedal, da jih sedaj dela bolj malo, da pa se bo udeležba na pustno soboto gotovo povečala («Vsi hočejo na pustni voz»). Povedal je tudi, da je Praprot osvojil že tri prva mesta. Prebivalci Praprota se poleg pustja zelo angažirajo še poleti za domači praznik v prelepem gozdiču na robu vasi: «Kakšno pa je družbeno življenje v vasi med tema dvema dogod-

Zmagoviti vozi na Kraških pustih

- 1967: nagrad še niso uvedli
1968: Kontovel — «Tunara»
1969: Kontovel — «Mejni preboj»
1970: ex aequo: Kontovel — «Rusi most 1900» in Trebče — «Paket»
1971: Bani — «Podganna»
1972: Prosek — «Kras '72»
1973: Prosek — «Kraški modras»
1974: Prosek — «Zgodovina Krasa»
1975: Kontovel — «Exodus»
1976: Ferlugi — «Zlorabljen Kras»
1977: Križ — «Kraški derby»
1978: Trnovca — «Naša žalost mota»
1979: Praprot — «Ufa, ti ufo!»
1980: Praprot — «Črno zlato»
1981: Trnovca — «Naša žalost»
1982: Praprot — «Mira»

koma in po njih?», vprašamo. «Zbiramo se prav tu, v «društvu», ob ponedeljkih zvečer, da malo pokramljamo, nekaj popijemo skupaj,» se je glasil odgovor.

V bližnji sobi so Praprovcji že pripravili «obleke» za svojega moža s pipo: izrezali so časopise in revije, da jih bodo z lepilom pritrili na železno mrežo in jih nato primerno pobarvali. V tem pogledu (papirnatem) daje tudi naš dnevnik svoj skromen prispevek za uspeh letošnjega pusta.

«ŽIVALSKO, VZDUŠJE V ŠEMPOLAJU

Po «obveznem» kozarčku vina smo se napotili še v bližnji Šempolaj. Pustno vzdušje je v tej vasi letos precej «živalsko»; vsaj takšen je občutek obiskovalca potem ko zagleda že pripravljene tri lepe in «tolste» pujske iz železa in papirja. Šempolajci so pravi veterani v pripravi pustnih vozov, vsaj tako sta nam povedala Valentin Ballarini in Boris Rebula, dva od številnih fantov, ki se te večere gne-

tejo ob pustnem vozu pod lopo v vasi. Doslej so desetkrat sodelovali na Kraškem pustju, kakih sedem let pa so hodili z vozom po bližnjih vaseh. «Na Opčinah doslej res nismo imeli sreče,» pravi, «saj smo bili kar trikrat zaradi ene same točke ob prvo mesto. Pri tem pa ne vemo, ali je bil voz za eno točko slabši od zmagovitih vozov ali pa je bila žirija nam premalo naklonjena.»

V Šempolaju imajo bogat pustni običaj. Vsako leto skušajo na pustni terek rešiti pusta smrti, a jim doslej še ni uspelo. Pustu pripravijo na pepelnico sredo bogat pogreb, ki se ga udeležijo tudi «vidni» predstavniki drugih bližnjih vasi, potolajijo pa se z dejstvom, da se s smrtjo pusta rodi nov mali pust, ki ga približno dva tedna po pogrebu starega tudi skupno «krstijo» in ob njem se sami sebe pogostijo.

V TRNOVCI DELA PUSTA VSEH PETNAJST DRUŽIN

Med obiskom v Šempolaju so nam povedali, da so se začeli pripravljati na pust tudi v Trnovci. Vest je presenetila celo našega vodiča La-

da, ki ni vedel dolejš ničesar o letošnjih pustnih namerah Trnovcev. Skok v Trnovco je bil zato obvezen. In res. V Trnovci so se lotili pusta kar na štirih koncih vasi, na zadnje pa bodo vse svoje umetnine spravili na voz «pr Grudnoveh». Do zadnjega nismo vedeli kaj bo s pustom,» so nam povedali domačini. «Trnovca je majhna vas in doslej je pri vsakem pustju sodelovala vseh petnajst družin. Lani je dve družini osrečilo rojstvo, zato je postalo sodelovanje le-let vprašljivo. Kljub temu smo, čeprav z nekoliko zamudo, premostili težave in začeli z delom.» Vodil Lado je takoj poskrbel, da so izpolnili prijavnico, le točnega imena voza niso še vedeli. «V nedeljo (to je danes — op. ur.) se bomo skupaj zbrali in se domenili za ime našega voza,» je dejal Bruno Škrk, eden od animatorjev trnovskega pusta.

Dotlej bo gotovo tudi v Trnovci že mnogo nared za sobotni spreved. Z vodcem Ladom smo se po tolikih obiskih, po zadnjem šnopčku, poslovili še od tega vaškega pustnega odbora. Trnovci pa so pridno nadaljevali s svojim zavzetim pustnim opravilom še pozno v noč.

Letos pustno rajanje tudi pri Sv. Jakobu



Kako kot Opčine, Škedenj in Mlje bo tudi Sv. Jakob imel letos svoj pust. Pobuda je prišla iz vrst operaterjev krajevnega centra za umsko zdravje z namenom, da bi prebivalcem rajona, pa tudi Pončane in Sv. Magdalene nudili priložnost, da se vsaj enkrat v letu zberejo skupaj in pozabavajo, pa tudi, zakaj ne, da se med sabo spoznajo, kar ni tako obrobna stvar v mestnem predelu, kjer je odtujenost in osamljenost dokaj pogost pojav.

Pobuda je naletela na ugoden odziv, saj so se ji pridružili najprej sam rajonski svet, nato pa številne organizacije te mestne četrti, kot tudi krajevne osnovne šole. Pustni praznik bo v soboto, 12. t.m. Program sicer še ni bil dokončno izdelan, vsekakor pa predvideva godbo in pustne sprevede po ulicah rajona, animacijo na raznih trgih in po ulicah ter končno pravo pustno rajanje v prostorih restavracije Pitterje v Ul. S. Marco. Za sedaj napovedujejo nastop kantavtorja Alfreda Lacoseglaza, skupine Ocho rios, animatorjev, gledališke skupine Il cantiere, baletne šole Maria Gabriella, godbe iz Škedenja in harmonikarja. Središče mrzličnih priprav na pust je sedaj v Ul. Vespucci 2, kjer so pripravili pravcato delavnico za izdelavo mask in vsega, kar spada zraven. Delavnica je odprta ob ponedeljkih, sredah in petkih, od 15. do 17.30. Prireditelji pa pozivajo vse prebivalce rajona, neaj pri-skočijo na pomoč. Prav v delavnici v Ul. Vespucci je bila posneta gornja slika.

OD PUSTNEGA ČETRKA DO PEPELNIČNE SREDE

Pester pustni teden v Škedenju

V Škedenju se izteka «cout-down». Še štiri dni manjka, pa se bo v četrtek razpočil težko pričakovani pust, na katerega se Škedenjci že več dni mrzlično pripravljajo. Tudi letos je organizacijo pustnih prireditve prevzelo društvo Pro Loco, ki je izdelalo precej bogat program praznovanja.

Tako bo v četrtek z začetkom ob 16. uri tradicionalni spreved služkinj, ki bodo kakor vsako leto ne-ljale na sprehod svoje odrasle «do-jenčke». Kot so nam povedali, služkinje že vestno pripravljajo svojim «dojenčkom» hrano, da bi ne bili med sprehom lačni ali žejni. Seveda pa bodo poskrbele, da ne bodo dojenčki ozebli tako, da bodo pili mleko z visoko alkoholno koncentracijo. V četrtek bodo prišli na svoj račun tudi pravi otroci. Od 16. do 17. ure bodo namreč našim otrokom brezplačno delili sladolede.

Novost letošnjega pusta je hvaljevredna pobuda organizatorjev, da bodo skušali niti nekoliko razvedrila tudi tistim, ki nimajo veliko možnosti za zabavo. Tako bo v petek zvečer v kinodvorani koncert godbe na pihala namenjen handicapiranim otrokom.

V nedeljo in terek pa bosta na sporedu spreveda pustnih sem in vozov. Spreveda se bodo udeležili tudi vozovi Kraškega pusta, ki bo-

do brez dvoma zelo obogatili običajni spreved. Letos bo spreved potekal nekoliko drugače kot po navadi. Zaradi obnovitvenih del mestne kanalizacije je Ulica Soncini zaprta prometu. Zato bo spreved potekal samo po Ulici Carpineto in Škedenjski ulici. Zbirališče mask in vozov pa bo v bližini občinskega stadiona «Grezar».

Seveda pa so organizatorji poskrbeli tudi za ples. V četrtek, soboto, nedeljo in v terek zvečer se bodo pari lahko zavrteli v škedenjski kinodvorani. V istih pro-

storih bo vsako popoldne otroško rajanje.

Mnoga društva in nekateri zasebiki bodo s svojimi kioski poskrbeli, da ne bodo oboževalci kralja pusta trpeli lakote ali žeje. Posebno omembo zasluži kiosk ki ga v prostorih Doma Jakoba Ukmarja tudi letos prireja združene staršev škedenjske osnovne šole «Ivan Grbec» in Dom Jakoba Ukmarja. Ta kiosk je že vrsto let tradicionalno zbirališče domačinov in slovenskih obiskovalcev.

I. PAVLETIČ



Lani je na Opčinah zmagal pustni voz iz Praprota. Kdo bo letos prvi?

Barvanje šempolajskega pujsa



V Šempolaju so priprave za sobotni spreved že dobro stekle: eden od treh pujsov, ki so jih pripravili, je že dobil svojo barvo

Advertisement for Cassa di Risparmio di Trieste. Text: Bančni račun: nekoč privilegij le bogatih. Danes je tekoči racun CRT na voljo vsem praktičnim in konkretnim ljudem. Description of benefits: 24 ur na 24 ur, tudi ob praznikih in ob urah, kadar je hranilnica zaprta ali kadar je pri okencih prevleka gneča... CASSA DI RISPARMIO DI TRIESTE

NAŠA TELESNA KULTURA

Priloga PRIMORSKEGA DNEVNIKA o telesnokulturnem dogajanju v zamejstvu

TELESNA KULTURA V BENEŠKI SLOVENIJI

S skupnimi močmi

Pred kratkim nas je prijetno presenetila novost: športna stran Primorskega dnevnika je začela namreč prinašati članke o športni dejavnosti v Beneški Sloveniji. Marsikoga je verjetno to presenetilo, verjetno najbolj tiste, ki so mislili, da športne dejavnosti med Slovenci v tem predelu dežele Furlanije - Julijske krajine ni. Seveda pa ne gre ocenjevati te dejavnosti z našimi ustaljenimi merili, kar bi nas prav gotovo zavedlo v napačno ocneno. To dejavnost je treba zato ukovirati v tamkajšnje politično situacijo, ki je v marsičem različna od tukajšnje. In to predvsem zaradi zgodovinskih dogodkov, ki so odločilno vplivali na današnjo realnost. Že samo dejstvo, da v videmski pokrajini ni slovenskih šol, zgovorno kaže na to, da je bitka za obstoj in razvoj tamkajšnjih Slovencev veliko težja. Da ne govorimo o gospodarski zaostalosti tistega območja, o vprašanju izseljeništvu itd. Ravno zaradi tega jih skušajo nekatere politične sile ločevati od nas ter jih vsled tega prikrajšati za morebitni globalni zaščitni zakon.

Če je že res, da predstavlja telesna kultura eno izmed oblik, s pomočjo katere naj bi Slovenci izpričali svojo prisotnost, svojo trdoživost in nenazadnje tudi možnost, da se lahko v marsikateri panogi enakovredno kosamo z večinskimi narodom, potem je tudi res, da bi se morala ta dejavnost v Benečiji še bolj razširiti. V tem trenutku naj bi nikakor ne šli mimo že obstoječega, vseeno pa je nujno, da s skupnimi močmi stvari izboljšamo.

Upoštevajoč tamkajšnje politične razmere, ki nam niso vedno najbolj naklonjene, je treba poiskati take oblike telesnokulturne dejavnosti, ki bodo lahko brez večjih težav in zaprek (prostori, oddaljenost krajev, strokovnjaki itd.) vključevale čim večje število naših ljudi. Seveda morajo o oblikah in vsebini te dejavnosti odločati Benečani sami, na nas pa je dolžnost, da jim nudimo potrebno pomoč. Ravno tako bi moralo v teh prizadevanjih odigrati pomembno vlogo sodelovanje z matično domovino in to predvsem ob meji (na nekaterih ravneh je to že steklo).

Tako Slovenska kulturno - gospodarska zveza kot Združenje slo-

venskih športnih društev naj bi bolj zavzeto pristopila k tej problematiki ter tako tudi v tej dejavnosti izpričala enotnost vseh Slovencev, ki živimo v Italiji. Smatram, da nam je enotnost v tem trenutku, ko se iter, za globalno zaščito slovenske narodnostne skupnosti bliža odločilnemu trenutku, nadvse potrebna. Naj bo poročanje Primorskega dnevnika odskočna deska tako za Benečane same, kot tudi za nas, zato da bomo načelne izjave o potrebi, da se telesna kultura razširi na Slovence v videmski pokrajini, konkretno uresničevali. Zato, da se bo iz tega, kar že obstaja, telesna kultura še bolj razrasla v množično gibanje, da bomo lahko ponosno rekli, da je poleg kulture in gospodarstva, pomemben dokaz naše prisotnosti in naših prizadevanj za nadaljnji razvoj. Obenem naj postane telesna kultura tudi pomemben dejavnik v razvijanju narodne zavesti slebernega Slovenca.

TAMARA BLAŽINA

S proslave 100-letnice Sokola v Trstu



Proslave 100-letnice Tržaškega Sokola v Kulturnem domu v Trstu se je udeležilo veliko ljubiteljev športa, družbenopolitičnih delavcev pa tudi nekaj starih sokolov. Na sliki: pogled na dvorano med proslavo

POMANJKANJE TRENERJEV - NAŠA DOLGOLETNA BOLEČA RANA

S. Ušaj: «Čimprej usposobiti domače trenerje»

Da se več naših društev ubada z vprašanjem pomanjkanja trenerjev, to smo lahko jasno zasledili tudi na raznih letošnjih občinskih zborih naših društev. Vprašanje je torej še kako odprto in seveda tudi zaskrbljujoče. V naših prejšnjih številkah smo skušali preučiti dva aspekta tega vprašanja, tokrat pa bi se zaustavili pri problemu trenerjev iz matične domovine, ki vadijo pri naših društvih.

Da je pomoč iz matične domovine, tudi glede trenerjev, izredno dobrodošla, o tem ni dvoma. Dvomi pa se porajajo, ko zasledimo, kolikšno število teh trenerjev vadi pri nas. Več kot dvajset!

O tem vprašanju smo se pogovorili s Savom Ušajem, ki je prava gonilna sila odbojarske dejavnosti v Nabrežini, dolgoletni trener. In tudi Sokol je moral poiskati pomoč v matični domovini.

«Savo, kako to, da pri naših društvih vadi tolikšno število tre-

nerjev iz matične domovine?»

«Najprej bi poudaril, da govorim predvsem na podlagi izkušenj v našem društvu. Naša članska odbojarska ekipa nastopa v drugi italijanski ligi. Zato je tudi nujno, da tako moštvo vodi sposoben tre-

ner. Pred leti smo imeli priprave z Antonom Jurmanom. Med trenerjem in igralci se je takoj vzpostavil pravi odnos do dela. Razumevanje je bilo popolno. Tako smo ga zaprosili, če bi vodil našo ekipo v B ligi. Igral-

kam je dal samozavest, kar je v tej ligi nujno. Ne gre namreč pozabiti, da nastopamo v prvenstvu, v katerem nastopajo ekipe skoraj s profesionalno strukturo. Take strukture pa mi nimamo, zato pa se moramo na prvenstvo še temeljiteje pripraviti.»

«Marsikdo pa pri nas meni, da so naši trenerji zapostavljeni.»

«Glede našega društva to ne velja. Sam sem treniral po več ekip. Bil sem prezaposlen s treningi, prvenstvenimi nastopi, pripravami. Novih trenerskih moči pa ni bilo. Bilo pa je tudi nekaj primerov, ko so bili naši trenerji zapostavljeni.»

«Marsikdo je že pripomnil, da trenerji iz matične domovine izključno pripravljajo in vodijo določene ekipe, sami pri društvu pa ne skrbijo za trenerski kader.»

BRANKO LAKOVIČ

(Nadaljevanje na IV. strani)

SEZNAM TRENERJEV IZ MATIČNE DOMOVINE

ZSSDI nam je posredovalo seznam trenerjev iz matične domovine, ki so v tej sezoni vadili ali še vadijo pri nas. Na seznamu ni trenerjev in drugih strokovnjakov, ki so v teku sezone opravili pri nas razne tečaje.

Seznam pa je naslednji: Branka Krivokapič (gimnastika pri Boru in Domu); Aldo Parovel (otroška telovadba pri Boru); Tine Krašovec (otroška telovadba pri Boru); Iztok Repar (otroška telovadba pri Boru); Rajko Ožbolt (košarka pri Boru); Zvonko Brozić (odbojka pri Boru); Salih Softić (otroška telovadba pri Bregu); Franc Hiršman (tenis pri Gaji); Vinko Hafner (nogomet pri Krasu); Peter Brlec (kotalkanje pri Poletu); Branko Godnič (košarka pri Poletu); Jože Splichal (košarka pri Jadranu); Anton Jurman (odbojka pri Sokolu); Andrej Bergoč (košarka pri Domu); Andrej Lukeš (košarka pri Domu); Miloš Figelj (gimnastika pri Domu); Dušan Furlan (gimnastika pri Domu); Dušan Uranič (nogomet pri Mladosti).

Prepotrebna športna ambulanta...

V sredo je začela delovati na Proseku športno - medicinska ambulanta, ki jo v sklopu deželnega športno - medicinskega centra oskrbuje Slovensko zdravniško društvo. Pobuda je velikega pomena predvsem za naša športna društva, saj bodo lahko odslej opravljali naši športniki v ambulanti vse tiste preglede, ki jih določa nova zakonodaja o zaščiti športnikov.

«Zakonodaja o zaščiti športnikov je bila marca lani na novo uokvirjena na podlagi zdravstvene reforme in določa, da se s to specifično problematiko bavijo posamezne Krajevne zdravstvene enote v povezovanju z deželnimi športno - medicinskimi centri in zvezo italijanskih športnih zdravnikov,» pravi dr. Rafko Dolhar, predsednik Slovenskega zdravniškega društva, ki je bilo nosilec te izredne pridobitve za zamejski šport. «Doselej so opravljali preglede športnikov zdravniki posameznih društev. Ti pregledi so bili povečini zelo splošni, medtem ko predvidevajo novi predpisi točno določene preglede, za katere je

potrebna tudi uporaba dokaj dragih aparatov. Take preglede opravljajo v Trstu v deželnem športno - medicinskem centru, ki ima svoj sedež v pokritem bazenu.»

«Slovensko zdravniško društvo je začutilo potrebo, da bi opravljali slovenski športniki te obveznosti v domačem okolju in predvsem organizirano,» nadaljuje dr. Dolhar. «Prav zato je sklenilo naše društvo posredno konvencijo s Krajevno zdravstveno enoto, ki mu je pravnoomočno omogočila odprtje športno - medicinske ambulante. S tem je postalo društvo subjekt, protagonist povezave z deželnim športno - medicinskim centrom, ambulanta pa je postala nekakšna podružnica, decentralizirana ambulanta, osrednjega deželnega centra v Trstu.»

Slovensko zdravniško društvo je, s pomočjo lastnih članov, raznih ustanov in posameznikov poskrbelo za opremo ambulante. Predvsem gre tu podčrtati nakup aparatov (spirografa, elektrokardiografa in drugih), brez katerih ne bi moglo opravljati predpisanih

pregledov.

Postopek za opravljanje pregledov v športno - medicinski ambulanti je dokaj preprost. Predstavniki športnega društva mora predstaviti seznam tekmovalcev po posameznih disciplinah pristojni športni federaciji, da ga ta z ožigosanjem potrdi. Nato mora dobiti na sedežu Krajevne zdravstvene enote dovoljenje za pregled, nakar se javi s seznamom športnikov v ambulanti, kjer bodo zdravniki točno določili dneve pregledov posameznih športnikov. Prav s tem v zvezi naproša Slovensko zdravniško društvo naša športna društva, da se športniki držijo domenjenih urnikov, da ne bi prišlo zaradi morebitnih zamud do nepotrebnih zapletov in čakanj. Pregledi imajo veljavnost enega leta; ambulanta bo delovala celo leto, zato je priporočljivo, da se športna društva čimprej poslužijo uslug ambulante. «Na ta način,» meni dr. Dolhar, «se bodo izognili nevšečnostim in prenašičnosti ob začetku tekmovalne sezone.»

M. KEMPERLE

MNENJE



enotnega procesa, ki vodi k uspehu in omogoča nadaljnji razvoj te kulturne vrednote.

Med najpomembnejše postavke športne vitalnosti in mladostnega žara uvrščam agonizem, oziroma tekmovalni duh. V vsakem primeru sem za boj na zmago, neglede na De Coubertinovo pravilo. To velja tako za moštvene panoge kot za individualne športe, v prvenstvih ali na rekreaciji, na balinarskem igrišču ali... za zeleno mizo.

Pot do zmage pa ni z rožicami postlana. Talent in prirojena sposobnost ne pomagata dosti če ni tovarštva, strokovnosti, resnosti, če ni požrtvovalnosti in vztrajnosti.

Potem se že najdejo sponsorji.

FILIBERT BENEDETIČ

Strokovno mnenje ■ Strokovno mnenje

Kaj je kineziologija

Telesna kultura je širši pojem, ki združuje telesno vzgojo, sport in športno rekreacijo. Nedvomno je, da je prišlo v zadnjih letih tudi na področju telesne kulture do velikih napredkov in da so se spremenili mnogi pogledi, ki so bili v športu še do pred kratkim občeveljavni.

Verjetno je vsakdo, ki se ukvarja s športom, že slišal za izraz kineziologija.

Kineziologija je znanost na področju telesne kulture. Beseda kot taka pomeni nauk o gibanju (iz grščine: kinesis - gibanje, logos - nauk, znanost), točneje povedano, pa je kineziologija veda o posebnih

netih modelih, to pomeni, da se pri kinezioloških raziskavah poslužujejo raznih računalnikov in kompjuterjev.

Kineziološko znanost delimo na tri glavna področja:

1. Sistematska kineziologija.
2. Specialna ali posebna kineziologija.
3. Aplikativna ali uporabna kineziologija.

Sistematska kineziologija ugotavlja splošne zakonitosti motoričnega gibanja človeka v neki družbi, in se deli še v diferencialno in genetično kineziologijo. Diferencialna kineziologija proučuje razlike v kinezioloških procesih, ki so nastale zaradi naključnih razlik v spolu, družbeno-gospodarskem položaju, ipd., genetična kineziologija pa se ukvarja predvsem z zakonitostmi razvoja človeka.

Specialna kineziologija je skupek posebnih disciplin, ki oblikujejo kineziološko znanost kot celoto. Običajno so te vede posebnosti tudi na svojem matičnem področju (npr.: sociologija športa je veja kineziologije, obenem pa tudi del obče sociologije).

Sem sodijo kineziološka biologija, biomehanika, fiziologija, sociolo-



gija športa in še druge pomožne vede.

Aplikativna kineziologija ugotavlja maksimalne motorične učinkovitosti v posameznih športnih panogah. Z vidika uporabne kineziologije, delimo vse športne panoge v štiri skupine:

- a) monostrukturne ciklične in aciklične športne panoge;
- b) polistrukturne ciklične športne panoge;
- c) polistrukturne kompleksne športne panoge;
- d) polistrukturne konvencionalne športne panoge.

Poročilo prof. Alda Rupla na kongresu v Monopoliju

Pred nedavnim je bil v Monopoliju (Puglia) 27. kongres Italijanskega društva za korektivno telovadbo («Società italiana ginnastica medica»). Na kongres sem bil povabljen, da bi poročal o ureditvi in uresničevanju načrta preventivno-korektivne telovadbe v jugoslovanskem šolskem sistemu s poudarkom na Sloveniji. Poleg prepotrebnega opisa jugoslovanskega družbenega sistema in šolskih ustanov sem predstavljal delegatom opis izkušenj iz področja, ki so ga na kongresu predstavljali. Opisal sem organiziranje in porajanje korektivne telovadbe v Škofji Loki in Novi Gorici. Priloga o telesni kulturi daje možnost, da posredujem prevedeni izveček prebranega posega. Potrebno dokumentacijo in informacije sta mi posredovala Stanislav Sluga, pedagoški svetovalec za telesno vzgojo in dr. Ščuka iz ambulante za pediatrijo; oba sta iz Nove Gorice.

Telesna vzgoja vsakdanja navada

Telesna vzgoja na osemletki in dejavnost šolskih športnih društev morata postopoma sovpadati in postati vsakdanja navada vseh učencev. Že v prvih letih osnovne šole je potrebno opozoriti na učence, ki so iz zdravstvenih razlogov potrebni posebnih oblik telesne vzgoje in posebnih pregledov. Šole bi morale imeti možnost, da postopoma prirejajo posebne vzgoje pod vodstvom zdravnikov in profesorjev telesne vzgoje. Zdravstvena vzgoja ne sme predstavljati osamljene dejavnosti temveč mora postati važen sestavni del splošne vzgoje državljanov in sestavni del socialnega načrta, ki si mora postaviti za cilj napredek krajevnih skupnosti, občine, mesta, industrijskih središč itd.

Visoka šola za telesno kulturo v Ljubljani, Zavod za šolstvo SRS in Zavod za zdravstvo SRS so s svojimi specialisti in zunanjimi sodelavci sledili mnogo let tem odprtim vprašanjem. Položaj je zahteval sistemsko rešitev.

Načrtovanje

Pri načrtovanju posebne telesne vzgoje je potrebno upoštevati poleg zdravstvenih vidikov tudi razvoj osebnosti, da bi jo lahko pravilno usmerili. Učenec mora poznati svoje zdravstveno stanje, kakšne možnosti ima, da bo normalno živel; ne sme se čutili prepuščenega samemu sebi, da ne bi lastnih pomanjklivosti skušal presegati s pretiravanjem, kadar ga ne opazujejo in da si ne bi postavjal prezahtevnih ciljev ali celo škodljivih za zdravje.

Predvidene so naslednje skupine učencev, ki jih je treba obravnavati posamezno ali po skupinah:

učenci s srčno napako, epileptiki, motorično prizadeti, učenci s slabimi držami in učenci, katerim je treba svetovati: manjši napor. Napotki: Tako učenci kot šolniki morajo biti obveščeni o potrebi aktivnega odmora v času šolskega urnika zaradi utrujenosti, ki jo povzroča sedenje. (Sledi seznam prepovedi tehničnega značaja).

Usmerjeno izobraževanje

Navodila za izdelavo osnovnega načrta telesne vzgoje v usmerjenem izobraževanju.

Telesna vzgoja se je v novem učnem načrtu usmerjenega izobraževanja razčlenila in se obojgata tako po vsebini kot po obliki. Jasno je tudi postalo, da bo mogoče uresničiti številna, različna in zapletena vprašanja, samo če bo vzgojno in izobraževalno delo sistematično in načrtovano. Šola priredi za vse dijake, ki imajo motorične ali zdravstvene težave, preventivno in korektivno gibalno dejavnost. V to dejavnost so vključeni dijaki izbrani med zdravniškimi pregledi, med meritvami, ki jih predvideva osebni telesnovzgojni karton, po lastni izbiri ali po dogovoru z zdravnikom ali s profesorjem telesne vzgoje. Dejavnost mora potekati v dogovoru z odgovarjajočo zdravstveno službo.

Profesor telesne vzgoje izvaja preventivno in korektivno dejavnost z majhnimi skupinami dijakov (od 5 do 10). Dejavnost mora biti prilagojena posameznikom upoštevajoč zdravstveno stanje ali napačno držo.

Izkušnje v Novi Gorici

Izkušnje in zastavitev obravnavanega vprašanja v občini Nova Gorica. Sodobna zdravstvena služ-

ba ne more omejit svoje dejavnosti samo na osnovne oblike, t.j. na «vračanje zdravja», temveč mora zaobjeti razčlenitev, obstoj, pregled in razvoj zdravja. To pomeni, da so zdravstveni delavci dolžni organizirati svojo dejavnost v takih oblikah in v takem obsegu, da zagotovijo otrokom in mladini v času rasti in razvoja najboljše psihomotorično in psihosocialno dozorevanje.

Zakon o zdravstvenem zavarovanju, samoupravni sporazum o osnovah delitve dela na zdravstvenem področju v SRS in samoupravni sporazum, ki obravnava enotno načrtovanje občinskih zdravstvenih enot SRS za obdobje 1981-1985 dajejo zagotovilo možnostim sistematične in načrtno rešitve zastavljenih nalog.

Ustanovitev ambulante z novo vsebino ne predstavlja popolno novost, temveč le razširitev in izboljšano uresničitev dejavnosti, ki so jih nudile že obstoječe ambulante. Nova ambulanta se bo razvila postopoma v odvisnosti od potreb in od ekonomskih možnosti ter od razpoložljivosti osebja.

Pregledi se uresničujejo na vseh stopnjah, ki jih predvideva otroška in šolska preventiva: začne se s poukom v okviru družine, v družinskih posvetovalnicah za nosečnice, v pediatrični ambulanti (sistematični pregled vseh otrok pri treh letih starosti), v šolski ambulanti (pregled pred vstopom v šolo in občasni pregledi za časa šolanja)

Slabe drže

Lahko razčlenimo naslednji seznam slabih drž:

- A) Statične napačne drže: lordoza, raven hrbet, kifoza, skolioza, ploska stopala.
- B) Dinamične motnje: omejena motorika, motorična nemirnost, motorična nesposobnost, spastičnost, atetozna, zakrcenost, atasičnost, tremor, mišična atonija.

Napačne drže in paramorfizmi so še vedno podvrženi živahnim razpravam predvsem glede na različne razlage o vzrokih, ki jih opredeljujejo. Precej jasna in enostavna je opredelitev, ki izhaja iz predpostavke, da je položaj telesa rezultanta odnosov med medenico in hrbtenico in natančneje: je odvisen od stopnje naklona medenice in od hrbtne kifoze. Obe sta lahko točno izmerjeni in torej dajeta točne podatke operaterjem.

Dijaki z napačno držo so vabljeni na tečaj korektivne telovadbe, ki so na šoli trikrat na teden v okviru dejavnosti izven rednega pouka. Vodi jih poklicni fizioterapevt iz bližnje bolnišnice. Uspehi so še skromni, ker se je delo šele začelo. V lanskem letu je bilo pet tečajev na treh šolah.

Teže je opredeliti težje gibalne težave. Telesna motoričnost je namreč zapleten mehanizem, ki je odvisen od otrokovega vedenja, od volje, od vzgoje, značaja, zgradbe telesa in od drugih parametrov. Ne moremo torej uporabljati antropometričnih metod kot pri merjenju statičnih napak. Obstajajo vsekakor nekatera pravila pri preverjanju, če upoštevamo dejstvo, da je človekovo vedenje odvisno od gibalne dejavnosti. To dejavnost pogujejo tri skupine gibalnih shem: tistih, ki pogujejo gibanje celega telesa ali enega dela; tistih, ki vplivajo na gibanje celega telesa ali enega dela; tistih, ki vplivajo na gibanje roke in tistih, ki vpliva-

(Nadaljevanje na IV. strani)

Športna literatura

Z današnjim dnem bomo začeli, v sodelovanju s Tržaško knjigarno ter Narodno in študijsko knjižnico, iz novo rubriko o športni literaturi, ki izhaja v Jugoslaviji in Italiji.

Kot prvo smo izbrali literaturo o sokolstvu, saj je pravkar poteklo 100 let od ustanovitve Sokola v Trstu. Ob priliki svečane proslave te obletnice, ki je bila 21. januarja 1983 v Kulturnem domu v Trstu, je Odsek za zgodovino pri NSK pripravil izredno bogato razstavo. Kdor pa želi svoje znanje na tem področju poglobiti, lahko dobi pri Narodni in študijski knjižnici naslednjo literaturo:

1. 9242 — VESTNIK TRŽASKE SOKOLSKE ŽUPE. Uredil Miroslav Ambrožič; 1. 1912/1913; 2. 1913/1914.
2. 6999 — S poti! Klerikalci in Sokolstvo... Prelovil S. Fornazarič. V Gorici 1913.
3. 11212 — SOKO. List prednjaštva Sokola kraljevine Jugoslavije Ljubljana. Savez Sokola Kraljevine Jugoslavije; 1. 1931;

2. 1932; 3. 1933; 4. 1934; 5. 1935; 6. 1936; 7. 1937; 8. 1939; 9.

4. A 1272 — SOKOL Československy. Le Sokol Tchecoslovaque Praha, Československa Obec sokolska T Greg. & Fils 47.
5. 7431 — POLIČ Zoran: Vloga sokolske organizacije v zgodovini slovenskega naroda. Ljubljana, 1952.
6. Z — Zaletel Vinko: Zgodovina telesne kulture in sokolstva 1933.
7. 4491 — PRAGA. V. Vsesokolski zlet. V zlatni Prag. Upute za V. svesokolski zlet. Zagreb 1907.
8. 12571 — TYRŠ Miroslav: Ůvaht a řeči o věci Sokolske (s povelenim Sokola pražského) V Praze, Nakladem slavnostního výborn I. sletu slovanského Sokolstva. 1912.
9. 11628 — STEPIŠNIK Drago: Oris zgodovine telesne kulture na Slovenskem. Ljubljana, 1968.
10. 14908 — Vas, ljudje in čas: zgodovina Opčin. Izdalo ZIT leta 1975.

NOGOMET VČERAJ IN DANES

Podvig Brežanov

Pred desetimi leti je naraščajna ekipa Brega poskrbela za lep podvig. V finalu (7. 1. 1973) je po dveh podaljških premagala s tesnim 2:1 ekipo Giarizole in si s tem zagotovila pokal «Paccos», ki je bil takrat nedvomno najbolj prestižni naslov med naraščajniškimi ekipami v tržaški pokrajini. V 14 tekmah so Brežani izbojevali kar 12 zmag ter en sam remi (proti Giarizzolam). E-dini poraz so doživeli proti Ederi. Dosegli so kar 55 golov, prejeli pa samo pet.

(B. R.)

Prilogo uredila

DANILO BIJAK

in

BRANKO LAKOVIČ

ob sodelovanju Združenja slovenskih športnih društev v Italiji in Odbora za telesno kulturo pri SKGZ.

IZ NAŠIH ARHIVOV ■ IZ NAŠIH ARHIVOV



Nogometna enajsterica SD Zarja iz leta 1953

J. Pertot, barkovljanski rojak, zgled današnjim rodovom



Pred kratkim smo v Sežani obiskali barkovljanskega rojaka Janka Pertota. Prav je, da se tudi njega spomnimo v naši prilogi, saj je eden tistih, ki so prispevali k ugledu naše zamejske telesne kulture.

Janko Pertot, ki je pred kratkim dopolnil 87 let (rodil se je 14. 12. 1896), ni dolgo živel v Barkovljah, saj je moral že kot mladenič iz svojega rojstnega kraja, kamor se je vrnil šele po osvoboditvi, kaj kmalu pa se je moral zateči v Jugoslavijo, kjer še danes živi. Še vedno ga lahko srečamo po Sežani, ko mladeniško koraka proti telovadnici TVD

Partizan, kjer kljub svojim 87 letom še vedno telovadi in se razgibava. Vendar prepustimo besedo Janku Pertotu:

«Po končani osnovni šoli v Barkovljah, me je oče vpisal v italijansko vzporednico, nato so učitelji želeli, da bi šolo nadaljeval v italijanski, vendar je slovenski učitelj Nande Starc sklenil, da naredi iz mene slovenskega učitelja. Organiziral je nabiralno akcijo in takorekoč vzel v roke mojo usodo.

Moje šolanje je potekalo v Tolminu, in prav tu sem postal tudi športnik, lahko rečem prav slučajno. Šolski zdravnik mi ni hotel dati zdravniškega spričevala, pravil je, da sem preslaboten za učiteljsko službo. Pregovoril ga je moj najboljši učitelj Anton Kutin in tako sem se vpisal na učiteljsko v Gorici, istočasno pa sem se priključil tamkajšnjemu Sokolu. Takratni starosta je bil dr. Drago Marušič. Med šolskimi počitnicami pa sem telovadil v Barkovljah. V Gorici sem bil zbran v telovadno vrsto za sokolski zlet 1913 v Ljubljani, ki pa so ga avstrijske oblasti prepovedale. Že takrat sem slišal za dr.

Viktorja Murnika, ki je pozneje postal moj vzornik. Najljubše branje v mojih mladih letih je bil sokolski vestnik.

Po končani prvi svetovni vojni sem šel v Ptuj in tudi tam nadaljeval s telovadbo v sokolskem društvu. Leta 1920 sem se udeležil župnega tečaja v Mariboru. Moje prvo pravo tekmovalje pa je bilo leta 1922 v Ljubljani. V Ptuj sem začel vaditi tudi otroke in začel poučevati telovadbo na šoli. Leta 1925 pa sem postal, po opravljenem izpitu, predmetni učitelj iz matematike in risanja.

Leta 1926 sem se prvič udeležil vsesokolskega zleta v Pragi, kjer smo nastopali s prostimi vajami. Tam sem se prvič pobliže seznanil s češkim načinom dela. Ko sem pa zvedel, da so v spomin na Toneta Maleja vsako leto prava mesta za jugoslovanske vaditelje v šesttedenski šoli ČOS, sem se prijavil in bil leta 1935 sprejet. Tako sem preživel kar dva meseca v Pragi, kjer sem prav dobro spoznal češko sokolstvo. V Prago sem se še vrnil leta 1938 in s svojimi tržaškimi rojaki leta 1948. Takrat sva bila skupaj

z Danilom Turkom - Joco na sprejemu pri predsedniku češke republike.»

«Na kratko ste nam orisali zgodovino vašega sokolstva in seveda vašega plodnega življenja. Kdaj pa ste se vrnil v Trst?»

«Po kapitulaciji Italije sem se vrnil v Barkovlje, kjer sem se povezal z OF. V krajevnem NOO sem bil prosvetar in poučeval sem v ilegalnih krožkih. Po osvoboditvi sem bil med organizatorji telesne vzgoje v Trstu. Pri ZDTV (UCEF) sem bil tajnik odseka za splošno telesno vzgojo. Načelnik je bil Miloš Strgar, glavni organizator pa dr. Ivo Pustišek. Prirejali smo nastope za proslavo 1. maja in organizirali telesno vzgojo v takratni coni A. Seveda smo bili kar dobro organizirani, saj smo imeli tudi vadi teljske tečaje, skupne vadbe, nastope, tekmovalja, itd.

V letih 1945, 1946 in 1947 sem urejal tudi prilogo Vestnika Prosvetne zveze za tržaško ozemlje. Istočasno sem poučeval na slovenski gimnaziji v Trstu, kasneje pa v Sežani. Iz Sežane sem se 15. 9. 1947 vrnil v Trst, vendar

me zavezniška šolska uprava ni hotela zaposliti na slovenskih šolah zato sem prešel k Slovensko-hrvatski prosvetni zvezi, bil sem tajnik, vadiatelj pri ZDTV in inštruktor v Dijaškem domu. V letu 1949 mi tržaška občina ni hotela priznati stalnega bivanja v Trstu, zato sem se preselil v Sežano, kjer sem prevzel mesto ravnatelja takratne nižje gimnazije. Tudi v Sežani sem se takoj vključil v športno življenje TVD Partizan in povem vam, da še danes aktivno sodelujem pri tej organizaciji.»

Tako nam je pripovedoval Janko Pertot, ki je moral kot mnogo drugih tržaških rojakov zapustiti domači kraj zaradi Slovencev nenaklonjene politike. Čeprav mu ni bilo usojeno, da bi dalj časa živel v Trstu, je vendarle tu pri nas zapustil bogato dediščino. Tudi on je del mozaika, ki so ga od leta 1882 sestavljali naši predniki in katerega del smo danes mi. Prav zato smo ponosni na tega sina barkovljanske zemlje, ponosni smo, da imamo med nami take ljudi.

M. SUŠTERSIC

Delovanje ZSŠDI ■ Delovanje ZSŠDI

100-letnica Sokola

Prav gotovo je mesec januar potekal v znamenju osrednje svečanosti ob praznovanju 100-letnice ustanovitve Sokola na Tržaškem. Športniki, ljubitelji telesne vzgoje ter mnogi gostje v zastopstvu osrednjih tukajšnjih športnih političnih oblasti ter iz matične Slovenije so se zbrali v tržaškem Kulturnem domu ter pozorno sledili programu. Program sam je bil dokaj pester. Poleg osrednjega svečanega govora, ki ga je prebral predsednik ZSŠDI dr. Odo Kalan, so na manifestaciji nastopili še mlajši mladinski pevski zbor Vesela pomlad z Opčin pod vodstvom Franca Pohajača, gimnastični skupini SZ Bor ter SD Dom iz Gorice. Ob tej priložnosti pa je glavni urednik Primorskega dnevnika Jože Koren podelil priznanja najboljšim zamejskim športnikom za leto 1982. Proslava, ki so jo organizirali ZSŠDI, odbor za telesno kulturo pri SKGZ in SZ Bor, je

nedvomno uspela in dosegla zadani cilj: naši javnosti posredovati delček naše zgodovine, naši mladini pa osvetliti trenutke prvih začetkov naše telesne kulture na tukajšnjih tleh.

Sportnomedicinski center

V januarju smo se zamejski športniki prebili do poglobitve uspeha. Prišlo je namreč do predstavitve novega sportnomedicinskega centra, ki je že pričel operirati na našem Krasu - točneje na Proseku. Zamisel, da bi se množica naših športnikov prebela do takega prepotrebne zdravstvenega servisa se je kalila vrsto let. Končno je prišlo tudi do realizacije tega projekta in vsa zahvala gre nedvomno v prvi vrsti Društvu slovenskih zdravnikov v Trstu, ki ni ostalo gluho na potrebe športnikov, ampak se je z velikim zanosom vpreglo v delo in strokovno izpeljalo pobude do realizacije. Seveda je bilo tudi naše združenje samo po

sebi aktivno pri stvari in danes lahko s ponosom ugotovljamo, da so naša društva tudi na tem področju, ki je bilo preveč let zanemarjeno, prišla do svojega.

Občni zbori

Mesec januar je bil tudi mesec občnih zborov skorajda vseh naših športnih društev. Člani, simpatizerji, odborniki preverjajo opravljene korake ter načrtujejo bodoče delovanje. Občni zbor je vsekakor trenutek, ko se mora članstvo zamisliti ter nedvomno nagraditi delovni odbor s pohvalo, saj dobro vemo koliko dela, žrtev in ne nazadnje stroškov zahteva vodenje športne organizacije od vsakega člana odbora. ZSŠDI izreka vsem občnim zborom plodna razpravljanja in želi, da bi prav iz teh forumov uspelo veliko novih zamisli in načrtov, vsem novim odbornikom pa želi veliko plodnega dela.

Tajništvo

● Poročilo prof. Alda Rupla

(Nadaljevanje s III. strani)

«Gibalno prizadeti otroci morajo izboljšati svoje osnovne psihomotorične reakcije prav zato, ker bodo s pomočjo gibanja izpolnjevali obstoječe praznine na področju čustev in socializacije in bodo izboljšali delovne sposobnosti. To je bilo dokazano tudi z rehabilitacijo, oziroma s telesno dejavnostjo manj nadarjenih učencev šole s prilagojenim učnim načrtom (osnovna šola Kozara), kjer dosega šolniki boljše učinke pri usposabljanju za proizvodno delo po vključitvi v učni načrt gibalne dejavnosti.

Med to dejavnostjo upoštevamo že znano načelo, po katerem so gibalne težave le delček splošnega bolezenskega ali zdravstvenega stanja, za izboljšanje katerega predstavlja napor fizioterapevta le del celovitejšega vplivanja, pri katerem morajo sodelovati še pediater, nevrolog, psihiater, logoterapevt, psiholog, ortoped in drugi ter predvsem starši.

● Čimprej usposobiti

(Nadaljevanje s I. strani)

«To bo tudi držalo, gotovo pa je tudi, da mladi trenerji lahko marsikaj odnesejo, če prisostvujejo treningom teh strokovnjakov. Na treningih se lahko marsikaj naučijo. Jaz sem se na primer od Jurmana ogromno naučil.»

«Toliko število trenerjev pomeni seveda tudi veliko ekonomsko breme.»

«Pri nas smo doslej izključno posvečali pozornost igralcem in igralcem, zelo malo pa smo naredili za trenerjski kader. Davek, ki ga zato plačujemo, ni majhen. Ekonomsko breme je seveda veliko, pa tudi drugih problemov v zvezi s tem ni malo. Nujno bo torej, da usposobimo domače trenerje tudi za moštva, ki nastopajo v višjih ligah. Na dlani pa je, da brez moških ekip tudi novih trenerjev ne bo.»

USPEŠNOST ODBOJKE NA GORIŠKEM NE SME BITI LE PREHODNEGA ZNAČAJA

Vzpon spremljati z ustreznimi načrti za prihodnost

Prav gotovo lahko danes trdimo, da je odbojka na Goriškem v polnem razmahu in da na tem območju sodi med vodilne panoge v okviru slovenske športne dejavnosti. V okviru naše narodnostne skupnosti sega odbojarska dejavnost v same povojne korake telesnokulturne dejavnosti in se je očito globoko ukoreninila v našo tradicijo. Dovolj je, da se ozremo naokrog pa ugotovimo, da vsaka naša vas lahko sestavi svoje moštvo, pa čeprav le rekreacijsko. Današnja slika nam torej na Goriškem jasno kaže razvejanost te športne panoge s precejšnjim številom privrženecv. Še pred nekaj leti je bila odbojka na Goriškem v slepi ulici. Stalno smo ugotavljali, da je zastarela, tako po igri, kot tudi po strukturi igralškega kadra; ni bilo pravih spodbud, zato se tudi mladina ni rada odločala za igro ob mreži. Danes pa so se stvari precej spremenile. Mirne duše lahko trdimo, da odbojka na Goriškem «vre» ter nenehno privablja bodisi mlajše privrženca, kot tudi gledalce. Skratka, ustvarja se pravo vzdušje.

Juventina, Olympia, Jamlje, Naš prapor, Dom, Soča: to je seznam naših društev, ki letos nastopajo ali bodo nastopala s približno 15 ekipami v raznih prvenstvih: od članskih pa do najmlajših - tako v moških, kot ženskih kategorijah. Vse to nam kaže določen razvoj ter življenjskost, kar pa moramo

v tem trenutku vsi skupaj na pravi način analizirati in ovrednotiti. Ne smemo namreč dovoliti, da bi bil ta val navdušenja le prehodnega značaja, t.j. nekaka muha enodnevnica. Če smo v prejšnjih, kriznih obdobjih stalno opozarjali na slabo stanje in spodbujali k utrjevanju, menim, da je potrebno tudi v tej pozitivni fazi zakoličiti določene razvojne smernice, ki naj bi bile osnovna načela našega dela na tem področju. Mislim, da smo si izkušenj v vseh teh letih nabrali kar precej. Pri vsem tem so nedvomno odigrali nadvse pomembno vlogo razni poletni turnirji. V glavnem je sicer šlo za rekreacijske turnirje, vendar menim, da se je prav tu izoblikovala nova decentralizirana podoba odbojarske dejavnosti. Vzporedno pa se je dvigovala tudi kakovost. Skupine oz. društva so se pričela resneje ukvarjati s to panogo in rezultat vsega tega je bil nastanek pravih ekip, ki želijo svoje moči meriti tudi na uradnih tekmovaljih. Seveda so vse to pokrepili tudi pozitivni rezultati naših dveh trenutno vodilnih moštev: Juventine iz Štandreža (po združitvi z Domom) ter Olympie iz Gorice (obe nastopata v C-2 ligi).

Čeprav je današnje stanje dokaj razveseljivo, pa vseeno z njim ne moremo biti povsem zadovoljni. Še vedno je precej vrzeli, katere bomo morali zamašiti. Naš pogled mora biti zategadelj usmerjen v

prihodnost, kajti ustvariti moramo vse potrebne pogoje za še boljše razcvet odbojke na Goriškem. Nekaj točk bi lahko že sedaj nanažali ter tako prispevali k načrtnemu usmerjanju te dejavnosti.

— **Skrb za naraščaj.** Brez tega prav gotovo ne bo šlo. Vsako društvo naj del svojih sil (tudi najboljših) vlaga prav v to. Naraščaj pomeni istočasno širiti krog igralcev in dvigniti kvaliteto. Nikakor pa se ne smemo zaustaviti le pri članskih moštvih.

— **Kadri.** Vzporedno z zgoraj navedenim se pojavlja vprašanje kadrov (strokovni, organizacijski, društveni, itd.). Pomembno vlogo pri tem lahko opravljajo starejši, oziroma bivši igralci. V tem lahko vidimo nov potencial za naše domače kadre. Ne smemo pa pozabiti na narodnostni moment. Zato moramo vedno stremeti za tem, da so kadri ob športni problematiki, osveščeni tudi z manjšinskimi problemi.

— **Sodelovanje med društvi.** Trenutna situacija zahteva večjo povezavo med našimi društvi, ki gojijo to športno panogo. Samo če bodo posamezna društva med seboj trdno sodelovala, bo odbojka doživela vsestransko rast, kvaliteto in kvantiteto. Skupno naj društva nastopajo pri odbojarski federaciji (na

pokrajinski in deželni ravni). Na podlagi števila naših društev bi lahko imeli večjo težo in vpliv kot doslej. Nenazadnje pa naj sodelovanje pomeni tudi skupno organizacijsko utrjevanje obstoječih struktur in skupno načrtovanje bodočega delovanja. Zato bi sedanje obdobje ne smelo biti obdobje rivalitete, konkurenčnosti, žolčnih polemik in zavisti med našimi društvi, ampak poglavje enotne povezave, ki naj nam daje moč, da še globlje in predvsem skupno nadaljujemo načeto delo.

— **Ženska dejavnost.** Temu poglavju bo treba v prihodnje nujno posvetiti še večjo pozornost. Če je možka dejavnost sorazmerno dobro razvejana, ne moremo tega trditi za žensko. Tu se sicer ne smemo omejiti zgolj na odbojko, saj je pomanjkanje ženske telesne kulture na Goriškem precej splošen pojav. Sleherno naše društvo bi moralo namreč pokazati večjo skrb za udejstvovanje žensk v športu. Odbojko pa omenjamo zato, ker bi lahko prav ta športna panoga bila tista, ki bi vsaj delno zapolnila to vrzel. Posebno paznjo pa bo v tem smislu potrebno posvetiti doberdopski plani, kjer je bila ženska odbojka še pred nedavnim precej razgibana.

— **Sodelovanje na obmejnem področju.** Odbojka se zadnja leta

nenehno razvija tudi na Novogoriškem (Merkur za ženske ter Salonit iz Kanala in Bovec pri moških). Medsebojni odnosi sicer že obstajajo, toda v prihodnje bo potrebno to sodelovanje še popestriti (skupni strokovni tečaji, skupne priprave ekip in podobno). Isto naj bi seveda veljalo tudi za stike in sodelovanje z odbojarskimi društvi iz drugih krajev matične domovine ter s slovenskimi društvi s Tržaškega.

Odbojka na Goriškem torej raste, se razvija in širi ter je prav gotovo v tem trenutku naša «špicca». Vsega tega se moramo športniki - in ne samo športniki - dobro zavedati in kar se da pomagati k nadaljnjemu razvoju. Vse to seveda v povezavi s smernicami in načrti odbojarske komisije pri teritorialnem odboru ZSŠDI za Goriško. Nova telovadnica Kulturnega doma v Gorici, ki je pravzaprav prvi pokrit objekt, s katerim kot skupnost prosto razpolagamo, je in bo nedvomno pripomogla k še večjemu razvoju odbojke. Današnji trenutek torej od nas terja še nadaljnje razmišljanje, nadaljnje dolgoročne načrte in smernice, nadaljnje poštvovalno in vsakodnevno delo. Nikakor pa se ne smemo zadovoljiti s tem kar imamo, z dosedanjimi lovrčkami.

IGOR KOMEL

RADIO VELETA

NEDELJA, 6. februarja 1983

ITALIJANSKA TV Prvi kanal 10.00 Antarktika: Zgodovine prve italijanske odprave, 4. del 11.00 Maša 11.55 Nabožna oddaja 13.00 Dnevnik ob 13. uri 13.30 Dnevnik - Vesti 14.00 - 19.50 V teku nedelje ... 14.20 Sportne napovedi 15.05 Discoring, glasbena oddaja 15.45 Sportne vesti - rezultati prvih polčasov 15.50 Sanremo - obračun in ocena 16.50 Sportne vesti - zaključni rezultati 17.00 Adorabili creature, TV film 17.40 Sanremo - obračun in ocena 18.30 90. minuta 20.00 DNEVNIK 20.30 Tri leta: Trst, jesen 1912 21.20 Sportna nedelja 22.45 DNEVNIK 22.55 Sportna nedelja, 2. del Ob koncu Dnevnik 1 - Zadnje vesti - Vremenska slika

PONEDELJEK, 7. februarja 1983

ITALIJANSKA TV Prvi kanal 12.30 Sola in vzgoja 13.00 Tednik o knjižnih novostih 13.25 Vremenska napoved 13.30 DNEVNIK 14.00 Tri leta: Trst jeseni 1912, 2. del 15.10 Stanlio in Olio Dva admirala, TV film 15.30 Sola in vzgoja 16.00 Fonedeljkov sport 16.30 Posebna oddaja iz parlamenta 17.00 Dnevnik 1 - Flash 17.05 Popoldanski program 17.10 Risanka 17.30 Vsi za enega 18.00 Prijatelj Gipsy: Angel varuh, TV film 18.20 Osmi dan - pogovor o današnji kulturi 18.50 Srečanje variete, ki ga vodi Ornella Vanoni in Walter Chiari 19.45 Almanah 20.00 DNEVNIK 20.30 Figlia di vento - Hei vetra film 22.10 DNEVNIK 22.20 Srečanje s kinematografijo 22.25 Posebna oddaja dnevnika 1 23.20 Dnevnik 1 - Zadnje vesti Danes in Parlamentu in Vremenska slika

NOGOMET IZMED VODILNIH EKIP A LIGE NA DOMAČEM IGRIŠČU LE VERONA

Roma in Juventus gostujeta v Ascoliju oziroma Neaplju - Derbi kola med Fiorentino in Interjem

Videnski napadalci se bodo v Torinu znašli pred najsolidnejšo obrambo prvenstva. Trener Ferrari bo tudi tokrat poslal na igrišče najboljšo postavo. Če bo Udinese tudi na prejšnjih, ni izključeno, da utegne presenetiti, čeprav mu najbrž ustreza tudi delitev točk. DANASNJI SPORED Ascoli - Roma; Cagliari - Avellino; Cesena - Catanzaro; Fiorentina - Inter; Napoli - Juventus; Sampdoria - Pisa; Torino - Udinese; Verona - Genoa.

Zaradi pomanjkanja snega so odložili 8. TRNOVSKI MARATON Novi datum tega tekmovanja bomo pravočasno objavili v našem dnevniku.

Danes in jutri v Long Beachu Bo Regazzoni spet hodil?

PARIZ - Vse kaže, da bo Clay Regazzoni, ki se je pred tremi leti poneselec na dirki formule 1 v Long Beachu, spet lahko hodil. Švicarski pilot se je znova podvrževal intenzivnemu rehabilitacijskemu zdravljenju, francoski kirurg

Danes NEDELJA, 6. FEBRUARJA

ODBOJKA Ženska D liga 11.00 v Trstu, Borgo S. Sergio; Killjoy - Sokol 1. moška divizija 9.30 v Trstu, telovadnica Morpurgo: APAV - Kras 1. ženska divizija 11.00 v Trstu, telovadnica Morpurgo: Gold Fasel - Breg B 'Under 15' 11.00 v Trstu, hčej Petrarca: Inter 1904 - Breg B; 10.30 pri Banih; Sloga A - Sokol; 9.30 na Proseku; Kontovel Electronic Shop - Breg A.

Danes NEDELJA, 6. FEBRUARJA

DEŽELNI NARAŠČAJNI 10.30 v Trzinu: Monfalcone - Breg Najmlajši 10.30 v Trebach: Primorec - Supercaffè; 9.15 v Ul. Flavio; Olim pia - Vesna; 10.30 v Bazovici; Zanja - Campanella. ZACETNIKI 9.00 v Dolini: Breg - Ponziana; 12.00 v Ul. Carsia: CGS - Kras. KOŠARKA Promocijsko prvenstvo 13.00 v Ul. della Valle: Libertas - Polet Mladinci 11.30 na stadionu 'el. maje': Bor Ferroviario Kadeti 9.00 Ul. della Valle: Barcelona - Sokol; 11.00 na Kontovelu: Kontovel - Bor A Dečki 9.00 na Kontovelu: Kontovel A Ricreatori Propaganda 9.20 na stadionu 'el. maje': Bor Ferroviario

TRST A

8.00, 13.00, 14.00, 19.00 Poročila; 8.30 Kmetijska oddaja; 9.00 Maša; 9.45 Veliki orkestri; 10.00 Poslušali ostali; 10.30 Mladinski oder: 'Stari na prodaj'. Radijska igra: 11.15 Nabožna glasba; 11.45 Vera in naš čas; 12.00 Narodnostni trenutek: 'Slovenec v Italiji'; 12.30 in 13.30 Glasba; no željah; 14.10 Nedeljski zvon; 14.40 Trst in glasba ter prenosi z naših kulturnih prireditelj; 17.00 Neposreden prenos osrednje Prešernove proslave in Kulturnega doma v Trstu

KOPER (Slovenski program)

8.00, 14.00 Poročila; 7.00 Skupni program - Jutrjana kronika; 7.15 Veselo v nedeljsko dopolnilo; 7.30 Za zdravje; 8.07 Kinoposred; 8.10 Stoji, stoji hlipca; 8.30 Polet, kdo bo tebe ljubil; 9.00 Zaključek; 13.00 Sosednji kraji in ljudje; 13.45 Glasba po željah; 16.10 Radio Koper na obisku; 15.15 Orkester Les Humphries; 15.30 Domača rock scena; 16.00 Primorski dnevnik; 16.15 Objave in zabavna glasba; 16.30 Nezapadne narodne in izvedbi vokalnih skupin; 17.00 Za vsakogar nekaj.

KOPER (Italijanski program)

7.30, 12.30, 18.30 Radijske vesti; 10.30, 13.30 Poročila; 6.00 - 9.30 Dobro jutro v glasbi; 7.15 Horoskop; 8.30 Povepica tedna; 8.32 Country music; 9.30 Pisma Luciano; 10.00 Besede in glasba; 10.32 Glasbeni program; 10.40 Mozaik; 11.00 Dogodki in odmevi; 11.20 Glasbeni intermezzo; 11.30 Kim; 12.00 7+7; 12.10 Glasba po željah; 12.40 Piske in 4is; 14.30 Glasbeni sejem; 15.15 Stisk roke; 15.30 Crash; 16.00 Povepica tedna; 16.30 Vrtljak jug; motivov; 17.00 L.P.; 17.45 Glasbena oddaja; 18.45 Nasvidenje jutri.

TRST A

7.00, 8.00, 13.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro po naše; 8.10 Almanah; 8.45 Glasbena matineja; 10.00 Pregled tiska; 10.10 D. Svara; Prešeren (Slovo do mladosti); 11.15 Polodnevniški razgledi; Belzija; 12.00 Gledališki glasovi; no stehaj spomnov; 13.20 Gospodarska urbenmatika; 14.00 Kratka poročila; 14.10 Roman v nadaljevanju; L. Sabotodvan; 'Trenutki iz leta'; 14.30 Glasbene skice; 14.55 Naš dnevnik; 15.00 Veselo športno posredovanje; 17.00 Kulturna kronika; 17.10 Mi in glasba; 'Cecilianta 1992'; Od Milij do Devina; 18.30 Priljubljeni motivi.

KOPER (Slovenski program)

6.00, 6.30, 14.00, 16.00 Poročila; 6.00 Glasba za dobro jutro; 7.00 Jutrjana kronika; 7.15 Val 202; 13.00 Na vala Radia Koper; 14.10 Objave in glasbene želje poslušalcev; 14.30 Započetno pesem; 15.00 Dogodki in odmevi; 15.30 Glasba po željah; 16.15 Glasba, objave; 16.30 Predel sporitnih dogodkov.

KOPER (Italijanski program)

6.30, 7.30, 12.30, 16.30 Radijske vesti; 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 13.30, 14.30, 15.30, 17.30 Poročila; 6.00 - 9.30 Glasba za dobro jutro; 7.15 Horoskop; 8.32 Povepica tedna; 8.30 Štirje koraki; 9.15 Kdo si?; 9.32 Pisma Luciano; 10.00 Besede in glasba; 10.10 Program za otroke; 10.32 Glasbeni prostor; 10.40 Mozaik; 11.00 Kim; 11.35 11.35 Pisma iz ...; 12.00 Na današnji dan; 12.10 Veliki zabavni orkestri; 12.30 Kmetijski nasveti; 12.30 Pihalne godbe; 13.00 Danes do 13 ure; 13.30 Od melodije do melodije; 14.05 Pri zborih jug radijskih postaj; 14.25 Naši poslušalci čestitajo; 15.00 Dogodki in odmevi; 15.30 Radio danes, radijski odmevi; 16.00 Vrtljak; 17.00 Studio ob 17 uri; 18.00 ZDA skozi ljudsko pesem; 18.25 Zvočni senalci; 19.35 Lahko noč, otroci; 19.45 Ansambel B. Kovarica; 20.00 Kulturni glasbov; 20.10 Pristihnitev; izberite; 21.05 Glasba velikarjev; 22.00 Našim rojakom na svetu; 22.15 Informativna oddaja; 22.25 Iz naših sporodov; 22.30 Iz našega arhiva; 23.05 F. Prešeren; Sonetje; 23.15 Ob domačem ognjišču; 0.05 Nočni program - glasba

RADIO 1

6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 17.00 in 19.00 Poročila; 6.03 - 9.38 Zeleni tisk; 21.15 Turistični vodič; 21.25 TV D danes; 22.15 Glasba iz mednarodnega Centra Da' Del Liscio v Ravenni. SOBOTA, 12. februarja 8.15 Poročila; 8.20 Zverinice iz Režije; 8.40 Ciciban, dober dan; 8.50 Mali odred; 9.20 Arabela; 9.55 in 11.55 Slalom za moške; 11.25 Muzeji Makedonije; 13.00 Vesolje; 14.40 Smučarski teki za ženske; 15.25 Velika parada komedij; 16.55 Prvenstvo Jugoslavije v košarki; 18.30 Japonska pravljica; 18.45 Muppet show; 19.26 Zrno do zrna; 19.30 TV dnevnik; 20.00 Sobotna TV križanka; 21.30 Nočni kino; Iz življenja marionet; 23.10 Poročila. KOPER 16.45 Z nami pred kamero; 16.50 TV vesti; 16.55 Košarka; 18.30 Smučarje; 19.30 TV D stičišče; 20.15 Dvom - TV film; 21.15 TV D danes; 21.30 'Il seme di diavolo'; 'Vražje seme' - 2. nadaljevanje.

TEDENSKI SPORED JUGOSLOVANSKE TELEVIZIJE

TOREK, 8. februarja LJUBLJANA 10.25, 12.55, 16.35 Slalom za moške; 16.25 Poročila; 17.35 Zverinice iz Režije; 17.55 Od vsakega jutra nastane dan; 18.25 Severnoprimoski obzorik; 18.40 Memento scilicet, slov. film; 18.55 Knjiga; 19.26 Zrno do zrna; 19.30 TV dnevnik; 20.00 Pasja pot - TV nadalj.; 21.00 Skupno. KOPER 13.30 in 16.00 Odprta meja; 16.30 Z nami pred kamero; 16.35 TV D novice; 16.40 Košarka; 18.15 Mladi policaji TV film. SREDA, 9. februarja LJUBLJANA 9.50, 12.50 in 17.25 Slalom za ženske; 16.30 Poročila; 16.35 Ciciban, dober dan; 16.50 Kernjakove namre: 18.25 Celjski obzorik; 18.40 Mozaik kratkega filma; 19.26 Zrno do zrna; 19.30 TV dnevnik; 20.00

PO DESETLETJU SPLOŠNEGA NEZANIMANJA IN NEKATERIH PROPADLIH POSKUSIH

PRI POLETU PONOVRNO OŽVILI ŽENSKO KOŠARKO

Za pobudo se je zavzel Sergij Tavčar, ki je prvič poskusil že leta 1969 - Zadovoljiv odziv - Cilj je sestava zamejske ekipe - Za nastop v kakem prvenstvu je še prerano

Vzporedno z vzponom Jadrana se v zamejstvu povečalo tudi zanimanje za košarko, tako da na tem področju skorajda ne najdeš laika, ker so itak vsi o vsem poučeni. Kljub zanimanju za Jadrana, za jugoslovansko in italijansko prvotno košarko in italijansko prvotno košarko, ki so s pripravami začela že v poletnih mesecih. Kasneje so se tej skupini priključila tudi nekoliko starejša dekleta (1965). Sprva sem mislila, da se bodi s košarko ukvarjale le rekreativno, izkazalo na se je, da zelo rade prihajajo na treninge in da dokaj hitro dojenjajo košarkarske pravine. 'Se nameravate v prihodnji sezoni udeležiti kakega prvenstva?' 'Po mojem mnenju je še prerano. Dekleta bi morala igrati brez

večjih ambicij, zgolj za nabiranje izkušenj, saj je ženska košarka v Trstu na zelo visokem nivoju.' 'Misliš, da bi se v bližnji bodočnosti lahko začelo z minibusom?' 'Zaenkrat je to še težko uresničljivo, predvsem zato, ker se velika večina slovenskih deklet ukvarja prvenstveno z odbojko, ki ima tri na dolgoletno in bogato tradicijo. Zame bi bil uspeh že v tem, da bi k nam prihajale tretješolske (letnika 1969 in 1970). Pri tem vsi koristijo prilžnost in povabil vsa dekleta, ki se ne ukvarjajo z odbojko, naj poskusijo s košarko.' 'Udeležba na treningih je torej dovoljvaja. Od kod pa prihajajo ta dekleta, ali so vse domačinke?' 'Ne. Rad bi izrecno podaril, da



Poletove košarkarice: stoje za levo proti desni Milkovič, Korsič, J. Martelanc, Klajban, Uigheri, Škabar, Radetič, Calz. Sede za levo proti desni: Rupel, Kuk, Šivic, Samsa trener, Tavčar, Danieli, Bukavec in in V. Martelanc.

NOGOMET PRVENSTVO C-1 LIGE

Nevarno gostovanje Triestine v Trevisu

Vse kaže, da bo Triestina tudi v Trevisu nastopila brez svojega napadalca Strukija. Mladenec namreč še povsem okrevaj, saj ga gleženj s zmeraj boli. Rahlo poskodovana sta tudi Masceroni in De Falco, a bosta kljub temu za naslednjo igrala. Ne glede na postavo, ki jo je trener Buffoni poslal na igrišče, pa je derbi s Trevisom dokaj težek. Tržaškim ljubiteljem nogometa dobro znani trener Trevisa Tagliavanti je pravi mojster in pristaš obrambne igre, ki Tržačanom prav gotovo ne ustreza. Vrhu tega se mora izogibati odložitvi za peko poraz, ki so ga utrpeli v Trstu, kjer so izgubili kar s 5:1. Ker je vsaka tekma pravzaprav poglavje zase, ni rečeno, da bo Tržačanom enako lahko tudi danes, še posebej, ker že več kol ne igrajo tako kot v prvem delu prvenstva. DANASNJI SPORED (15.00) Fano - Modena; Forlì - Padova; Vicenza - Brescia; Parma - Treviso; Piacenza - Sanremese; Pro Patria - Spal; Rimini - Carrarese; Rondinelle - Mestre; Treviso - Triestina.

ZA VSAKOGAR NEKAJ POSEBNEGA optika Viki foto-kino kontaktne leče

Ul. Buonarroti 6 (pr. Ul. Rossetti) TRST telefon 77 28 96

Danes in jutri v Long Beachu Bo Regazzoni spet hodil?

PARIZ - Vse kaže, da bo Clay Regazzoni, ki se je pred tremi leti poneselec na dirki formule 1 v Long Beachu, spet lahko hodil. Švicarski pilot se je znova podvrževal intenzivnemu rehabilitacijskemu zdravljenju, francoski kirurg

Danes NEDELJA, 6. FEBRUARJA

ODBOJKA Ženska D liga 11.00 v Trstu, Borgo S. Sergio; Killjoy - Sokol 1. moška divizija 9.30 v Trstu, telovadnica Morpurgo: APAV - Kras 1. ženska divizija 11.00 v Trstu, telovadnica Morpurgo: Gold Fasel - Breg B 'Under 15' 11.00 v Trstu, hčej Petrarca: Inter 1904 - Breg B; 10.30 pri Banih; Sloga A - Sokol; 9.30 na Proseku; Kontovel Electronic Shop - Breg A.

Danes NEDELJA, 6. FEBRUARJA

DEŽELNI NARAŠČAJNI 10.30 v Trzinu: Monfalcone - Breg Najmlajši 10.30 v Trebach: Primorec - Supercaffè; 9.15 v Ul. Flavio; Olim pia - Vesna; 10.30 v Bazovici; Zanja - Campanella. ZACETNIKI 9.00 v Dolini: Breg - Ponziana; 12.00 v Ul. Carsia: CGS - Kras. KOŠARKA Promocijsko prvenstvo 13.00 v Ul. della Valle: Libertas - Polet Mladinci 11.30 na stadionu 'el. maje': Bor Ferroviario Kadeti 9.00 Ul. della Valle: Barcelona - Sokol; 11.00 na Kontovelu: Kontovel - Bor A Dečki 9.00 na Kontovelu: Kontovel A Ricreatori Propaganda 9.20 na stadionu 'el. maje': Bor Ferroviario

POPUSTI OD 10 DO 30%

no usnjeni galanteriji, konfekciji in obutvi TRST Ul. San Lazzaro 18 Tel. 68-124 Obv. občini 41182

IGOR CANGIANI

